

赵美美以第十二名完赛



本版图片 记者 周国强 摄

甜甜的吻 美美的情

——访中国女骑手 第一人朱美美

文体人物

走下场前,23岁的朱美美给了爱驹 Heraldo 一个甜甜的吻。昨天在2016年浪琴上海环球马术冠军赛1.45米障碍两段赛中,她以第12名完赛,也是迄今为止第一个登上该五星级赛事的中国女骑手。“我发挥得不错,我的马发挥得特别的好。”她兴奋地说,“给它洗完澡我要奖励它好多好多苹果。”

晚宴时去看马儿

赛前主办方举办欢迎晚宴,同桌的人找了半天都没找到朱美美。原来,她独自去到了马房,“每到比赛期间,我都是如此。”在马房,她等了整整半小时,直到洗完澡的马儿的腿干透了,再开始给它绑腿。她不爱用电吹风,因为这会让马儿感觉不舒服。尽管,这应该是马工做的事,可朱美美一定要亲力亲为。按她自己的说法是,“我对马儿的呵护,到了近乎疯狂的地步。马工都烦我了吧。”

“我第一次去德国学马术,进到马场后,他们给了我9匹马,让我负责日夜打理。”朱美美回忆道,恰是从那时起,她真正理解到,要当一名好骑手,首先要学会和马交朋友,马房管理、钉蹄,什么都要做。

马房比卧室干净

朱美美在美国加利福尼亚州圣迭戈长大,她本有机会加入美国国籍,不过最终她却放弃了,原因是为了能代表中国队参加马术比赛。

如今,她常年在德国跟随“德国马术之父”的鲁德格·比尔鲍姆训练,一年有七八个月在德国生活。在那里,她几乎一整天都和马在一起,参加比赛的话,晚上有时候半夜才回家,但是不管多晚,第二天早上8点前肯定已经骑在马背上了。

谈及爱马程度,妈妈李晶常说,“她的马房比卧室还干净。”这一点,朱美美不否认,“我的卧室有妈妈打理,马房得自己打扫,得让马舒服点。”朱美美在德国也有马工,但她还是不放心的。每天晚上9点,她都要去趟马房,亲手给马盖上毯子才离开。

为马儿去世流泪

那匹去世的马,叫 Cheval du Blanca, 是在辽宁全运会上的坐骑。记忆的阀门被打开,每一场比赛,掉了几杆、取得了第几,她记得清清楚楚。

“我本来特别不喜欢它,因为它很倔。在三年前的全国锦标赛上,我选的两匹马都瘸了,不得已才选了它。”朱美美回忆道,“训练时,它老是突然停下来,让我十分沮丧。我想,那就保持距离吧,它爱干嘛就干嘛。”

更难得的是一匹左眼失明的马,在赛前同马儿的磨合并不容易。然而,在众人并不看好的情况下,恰恰是这匹马在比赛中超常发挥,帮助朱美美连夺全国锦标赛和第十二届全运会冠军。

但凡大比赛,她都带着它参赛。原本她打算,今年将它带去美国光荣退休,“没想到去年它得了血液病死掉了。后来我们把它火化,埋在了北京。”

梦想参加奥运会

人如其名,眼前的朱美美,刷了睫毛膏、戴着闪闪发光的耳钉、大波浪的头发,身材笔挺,美美的。“我的英文名叫凯丽,从小妈妈就叫我美美,长大了我才知道,骑在马背上的姑娘很美。”

而最美的梦想,则是登上奥运会赛场。不过,目前一位积分在她之前的中华台北女骑手获得了入场券,“听说她不一定去里约,如果她不去,那我就有机会了。”

本报记者 陶邢莹

火爆、友好、感恩,昨晚的上海体育场氛围真好 这才是一群真正爱球的人

我在现场

3比0轻取延边富德,打疯了的上港队以双线作战的一波六连胜,结束“魔鬼四月”的征程。但若是你昨晚亲临现场,就能体会到,其实这场比赛真正的焦点,却不在球场。

球队的缔造者徐根宝现身,上港球迷打出巨幅画像,向这名坚守足坛的老者表达谢意;两千延边球迷齐唱《阿里郎》,用令人震撼的方式为延边队加油。上海体育场内,温情满满、真情动人。火爆、感恩、友好,这样的球场氛围,感觉真好。

一声你好

昨晚的这场比赛涌进了2000名从延边飞抵上海的客场球迷,占据了球门后整整5个看台。特意赶来为家乡助威的散客球迷,也有近1000人。除了上海德比之外,论人数和阵势,这恐怕是上海体育场史上规模最大的客场助威团。有人感慨:“哪怕当年恒大的鼎盛时期,恐怕也无法相比。”

人数如此众多的客场球迷,令这场比赛的安保如临大敌。但事实证明,他们“想多了”。延边球迷热情如火,却又相当规范。整场比赛,他们都始终只是为自己的球队高声呐喊加油,没有一点挑衅和攻击对手的意思。

显然,这是受尊敬、受欢迎的一群人。比赛尚未开始,上港球迷的看台几千人一齐应和着鼓点,喊出“延边你好!”“欢迎延边!”延边球迷也热情地回应:“上港加油!”此情此景,让人感受到了天下球迷是一家的温暖。谁说对抗就必须仇恨?

一幅画像

上海体育场的主席台上,出现了一位“稀客”。收购西乙B俱乐部洛尔卡的徐根宝回国后,带着西班牙的客人第一次现身他曾经的主场。

裁判一声哨响,正对主席台的球迷看台二层,一幅巨大的画像徐徐展开,足以覆盖整整一个看台。



球迷打出一幅巨大根宝画像

追平世锦赛单场单杆破百纪录

小丁距决赛只差3局

本报讯(记者 黄永顺)丁俊晖昨夜今晨又有两次单杆破百,使他半决赛6杆破百,追平斯诺克世锦赛球员单场单杆破百纪录,并在半决赛第三阶段比赛后14比10领先苏格兰老将麦克马努斯,距离首次打入世锦赛决赛只差3局。

丁俊晖带着4杆破百和6比2的领先优势进入昨晚第二阶段比赛,他上来便单杆138分零封对



根宝拍着武磊脑袋:第一百个球迷归会进的

笑容和蔼的根宝头像旁,是醒目的四个字:“只因有你”。上港球迷对主帅的尊敬、感激、祝福,全都蕴含其中。“根宝, 模子”的喊声也响彻球场。“值了!”赛后,与记者谈起这一幕,根宝的声音都有些颤抖。

在恩师的注目下,后卫王燦超打进了一粒精彩远射。2104年10月的那场谢幕战,这名根宝的爱徒用一粒进球送别主帅,昨晚又用今年中超的首粒进球欢迎他的到来。赛后,王燦超说:“进球就是送给徐指导的,我们特别想打好这场球。他难般来看我们比赛,当然不能给他丢脸。”

比赛结束后,根宝走进球场,与弟子们一一握手。“本来今天我给武磊发功了,希望他进第100个球,没想到后来功发到王燦超身上去了,还是希望他们越来越好。”根宝笑着说,他还像7年前带队参加山东全运会一样,拍着武磊的脑袋,“第100个球,你不要急,总归会进的。”

一片痴情

很多人在看完这场球之后,用了“震撼”两个字来形容,是因为目睹了现场几千延边球迷的表现。

按理说,延边交通不便,出来看一次球颇费周折,“去一个中超客场比跑国外还费钱费劲。”但出于对球队的爱,几乎每个客场,

延边都有相当庞大的球迷助威团。没有那种深爱痴情,不可能做到这一点。

即便球队0比3落后,延边球迷也丝毫没有气馁,“延边战斗!”他们整场用这样的口号为自己的球队高声呐喊助威,其分贝甚至不比3万主队球迷逊色。最后谢场时,众多散客球迷和延边球迷方阵一道,合唱起朝鲜族民歌《阿里郎》,这一幕打动了很多人。

“今天真的感动了、震撼了。延边是一支值得尊敬的球队,延边球迷更是值得所有球队球迷学习。”带着儿子来看球的王女士,那一刻热泪盈眶,“这是最好的教育。我要告诉孩子,足球就是这样一个阳光、向上的运动。”

受困于资金投入,缺少大牌外援的升班马延边队在中超的成绩并不好,但这支球队顽强的战斗精神却令人印象深刻。赛后,有人在微博上敲下这样的文字:“中国足球需要延边,请让漂亮的朝鲜族姑娘下赛季继续留在中超赛场看台!”

想想之前的种种场外风波,一小部分球迷总想着攻击和打压对手,看看这些来自足球“落后地区”、来自偏远地区的一群人,不知道他们脸红吗?别总是喊着学日韩、学欧美,学学可敬可爱的延边球迷吧! 本报记者 关尹

收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播中超广州恒大与上海申花比赛实况,晨晨0时15分将转播西甲马德里竞技与巴列卡诺比赛实况,2时30分将转播皇家贝蒂斯与巴塞罗那比赛实况,9时30分将转播环球马术冠军赛实况,16时将转播女足超级联赛上海与江苏比赛实况。

央视五套今天23时30分将转播斯诺克世锦赛半决赛丁俊晖与麦克马努斯第四阶段比赛实况。